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COMITÉ SUR LA MOBILITÉ DURABLE 
 

Ville de Sutton 
 

Procès-Verbal 
 Réunion du 21 mars 2024 

 
 

Personnes présentes : 
 
Robert Benoit - Maire 
Pascal Smith - Directeur général 
Marc-André Blain – Conseiller 
Alan Pavilanis - Conseiller 
Liane Bruneau - Présidente du comité M.D. 
Philippe Schnobb - Citoyen 
Bertrand Castonguay - Citoyen 
Marthe Lawrence - Citoyenne 
Denise Ligneault - Citoyenne 
Sarah Biggs - Secrétaire du comité M.D. 
 
1. Ouverture de la réunion 

 
2. Adoption ordre du jour, Varia demeure ouvert 

 
3. Présentation des membres 

 
4. Fonctionnement 

 
4.1. Nombre de réunions et quorum 

Il y aura 6 réunions officielles par année. 
Le quorum se situe à trois (3) membres citoyens et un (1) membre conseiller. 
 

4.2. Vote  
Le vote lors des réunions se fera à main levée. 
 

4.3. Ordre du jour 
L’ordre du jour sera envoyé une (1) semaine avant la réunion du comité. 
 

4.4. Procès-verbal  
Les procès-verbaux seront déposés au conseil et ceux-ci adoptés par les 
membres du comité à la réunion suivante du comité.  
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4.5. Budget  
Le comité mobilité ne dispose d’aucun budget pour l’année 2024. Il pourra 
toutefois se faire accompagner par les services municipaux au besoin. 
 

4.6. Communication des documents 
Les membres du comité préfèrent recevoir les documents par courriel ainsi que 
via Teams.  
 

4.7. Journée préférable de réunion  
Le jeudi en après-midi (14 h30 à 16 h30) est le moment privilégié par les 
membres pour la tenue des réunions, idéalement les derniers jeudis du mois. 
La présence de certains intervenants via Teams sera possible et facilitée. 

 
5. Mandat du comité 

Le maire informe le comité des différents mandats qu’il lui confie : 
 

5.1. Réfection de la rue Principale, priorité, dans un rayon de 6 mois, dans le cadre 
de la réfection de ladite rue par le MTQ.  Les items suivants seront à considérer : 
Arrêt Maple/Principale; stationnement; sécurité/vitesse; aménagement; 
verdissement; acceptabilité sociale. 

 
5.2. Gestion de vitesse sur le territoire : à titre d’exemple la réfection de la rue 

Western Nord. 
 

5.3. Mobilité  
 

• Projet de sentiers : référence Démarche « Sutton, prendre soin de 
notre destination ensemble » février 2024 (Voir 7.2 du présent procès-
verbal). 

• Transport interrégional :  MRC et Transdev 

5.4  Politique familles et ainées, Plan action 2023-2027 
Articles 1.1.1; 1.1.2; 1.1.3; 1.2.1 
 

6. Le procès-verbal de la rencontre du 30 août 2023 : vélo – Vélo-Québec – sentier 
multifonctionnel est déposé. 

 
7. Varia 

 
7.1. Ateliers en ligne – 5 avril et 19 avril Piétons Québec 

 
7.2. Présentation de projets de sentiers le 21 mars 17h à l’École d’art de Sutton dans 

le cadre de l’initiative (subvention) du Fonds d’action québécois pour le 
développement durable (FAQDD) et portée par la Corporation de développement 
économique de Sutton (CDES) : 
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Projets présentés : 

• La vision du PENS pour le développement de sentiers à Sutton – exemple 
d’un projet potentiel : Marais Boyce; 

• Groupe Sentiers village Sutton – Projet potentiel de sentiers de vélo de 
montagne au village; 

• Plein air Sutton/MTB – Projet potentiel de nouveaux sentiers de vélo de 
montagne, dont un sentier montagne-village; 

• Denis Boulanger – Projet potentiel du parc Godue; 
• Daniel Martin – Sentier multifonctionnel potentiel Sutton-Lac Brome; 
• CDES (Janna Hubacek) – Projet de cocréation d’un sentier ou circuit qui met 

en valeur de manière durable la beauté des paysages, la mobilité active, le 
patrimoine, la culture, l’hospitalité et les produits du terroir. 

7.3. Solidarité environnement Sutton, événement du 20 avril 
 
Convoi : départ en vélo du pavillon au bureau de poste pour se rendre au 
bureau de la députée qu’à Cowansville et ensuite se rendre à la sortie 64 de 
l’autoroute 10.  
 
Veuillez prendre note que si vous participez à cette activité c’est en votre 
nom personnel et non au nom du Comité mobilité durable de la ville de 
Sutton. 

 
8. Prochaine réunion – le jeudi 25 avril 2024 de 14 h 30 à 16 h 30. 

 
Pour la prochaine réunion la ville fournira les documents suivants : 
 

• Vue aérienne de la rue Principale, entre les deux voies ferrées;  
• Documents de Rêvons Sutton (incluant les résultats du sondage) 
• Documents de la rue Western 

 
 

 

. 
 
 
 


